

校园快讯

加强队伍建设 培养体育学科带头人

三台县举行中小学体育教学展示研讨活动

本报(曾昌辉 宋春明)为了推进三台县体育教学改革,建构新形势下体育教学组织形式,促进体育教学思路方法拓展,提升体育教学课堂效益,三台县教研室于近日在梓潼中学举行了2018年全县中小学体育教学展示研讨活动,来自全县的50余名体育教师代表观摩了

整个活动。活动中,经过全县层层选拔的10名参赛教师结合体育课改要求、学生身心特点,围绕运动介入、运动技能、身体健康、心理健康和社会适应的体育课改目标,科学确定教学内容,合理使用体育器材,巧妙组织课堂教学,通过体育教

学思考,为推动该县中小学体育教育发展具有重要意义。同时,本次活动也是推动学校体育与健康教育课程改革的新起点,为该县认真总结梳理,提升体育教育质量,加强教师队伍建设,发现、培养一批体育学科带头人,进一步提高体育健康课程质量发挥了积极作用。

育教学,为该县中小学体育教育发展具有重要意义。同时,本次活动也是推动学校体育与健康教育课程改革的新起点,为该县认真总结梳理,提升体育教育质量,加强教师队伍建设,发现、培养一批体育学科带头人,进一步提高体育健康课程质量发挥了积极作用。

游仙区实施“青伴计划”

优秀青年专家团为游仙区慈济实验学校学子演讲

本报讯(赵燕)6月3日下午,游仙区“青伴计划”优秀青年专家团进学校系列活动走进游仙区慈济实验学校。

本次活动由游仙区团委、教体局、妇联、科协、残联和区军民融合办主办,特邀中国物理研究院刘锐博士作了《平凡中的精彩》的演讲。

刘博士分享了自己的读书经历,他说初中是最美好、最干净、最纯粹的时代;高中痛

并快乐着;大学教会人管理时间,规划人生。这三个读书阶段,也是人生的三个重要的阶段。他也殷切希望慈济的孩子们能把读书学习变成一种爱好,有自己的梦想,并为自己的梦想而坚持,然后努力实现它。

在热烈而持久的掌声中,刘博士结束了他的演讲。孩子们纷纷表示,一定奋发向上,在平凡中创造自己的精彩。

提升阳光大课间活动质量

开元中学举行“韵律操”及“和太极”比赛

本报讯(龙海)为了增强学生体质,树立终身体育意识,提升阳光大课间活动质量,弘扬中华民族传统文化,开元中学全体非毕业班学生于近日在学校田径场举行了“韵律操”及“和太极”比赛。

活动当天,学校田径场彩旗飘扬,全体师生热情高涨,校领导作了重要讲话并宣布比赛正式开始。整个活动组织有序、气氛热烈。既有比赛的紧张氛

围,又不乏全体师生生龙活虎、激情四溢的感人场面。他们顶烈日、抗酷暑,专注比赛,精彩的比赛画面一幕接着一幕。掌声、笑声、欢呼声、轻快的伴奏声,声声入耳。

本次比赛学校领导高度重视,各年级、各部门准备充分,和太极教练莅临指导,既让全体学生进行了基本技能的角逐,也是开中弟子精神风貌的集中展现。

积极开展精准扶贫交流

千训爱心慈善基金会援助安州教育

本报讯(李顺鸿)近日,千训爱心慈善基金会一行来到安州区,就千训爱心慈善基金会在安州开展精准扶贫工作进行交流。安州区相关部门领导参加了交流活动。

交流活动期间,交流团成员就具体援助项目进行了介绍,达成资助安州区举办中小学生艺术节、捐赠机器人教室、未来教室、开展“一对一”贫困学生资助等项目。诺望国际集团、川大智

胜慧旅等分别就有机农业种植、旅游发展进行了介绍和培训。千训爱心慈善基金会在安州中学进行了“绽放青春”的励志演讲。基金会一行有关人士还在安州一中进行了科普知识讲座。

千训爱心慈善基金会在震后十年坚持援助安州教育,此次调研活动,将教育援助活动延伸至社会经济发展,这一举措,对当地社会事业和经济快速发展必将起到促进作用。

爱心人士情牵乡村学子

绵阳酒店为凤凰小学赠送电子琴

本报讯(罗琳琳)近日,绵阳酒店的员工带着对孩子们的无限关爱来到游仙区凤凰小学,为凤凰小学捐赠了价值5000余元的电子琴,让同学们感到浓浓的关爱之情。

十七年来,绵阳酒店一直关心和关注凤凰小学的发展,先后多次来到学校开展调研活动,了解学校改善办学条件的迫切需求。到现在,绵阳酒店先后为凤凰小学捐赠了价值数万元的

教学仪器和教学设备,为学校进一步完善硬件设施贡献了力量。凤凰小学校长就此表示,学校一定会用好这批教学设施设备,充分发挥设备价值,提高学校的教育教学质量。同学们也纷纷纷纷表示,一定会将绵阳酒店叔叔阿姨对他们的爱心转化为实际行动,好好学习,积极锻炼,发愤图强,报效社会。一定不会辜负绵阳酒店的叔叔阿姨对他们的关爱与期望。

增强学生安全防范意识

北川七一职中举办“反恐防暴”讲座

本报讯(刘琼华 叶建聪)近日,北川羌族自治县七一职业中学邀请北川公安局巡特警大队、永昌派出所民警和警校共建联系民警等一行到学校开展“反恐防暴”安全知识讲座。各班安全委员、各寝室室长、高一年级部分学生共计400余人到场聆听。

民警首先向师生们介绍了国际国内恐怖组织以及暴力活动的严峻形势,详细分析了国内国际反恐形势,讲述了反恐防暴安全法的颁布和实施、反恐防暴安全防务知识、校园突发事件自我保护措施等相关内容。讲座通过

图片、视频和丰富的案例进行分析讲解,互动交流,提高师生应急避险能力。

学校要求听讲人员还要通过小手拉大手的形式,把所学到的东西传达给各班各寝室,传达给身边所有的亲朋好友,让大家都知道这些知识和防范技能。此次精彩纷呈的讲座,引发了师生们的强烈共鸣,提高了师生安防意识,硬化了校园突发事件应急处置水平,强化了警校联合机制,受到了师生的欢迎和一致好评。

呵护未成年人健康成长

潼川二小携手“麦田计划”开办法律讲座

本报讯(谢光智)为进一步增强未成年人思想道德建设,学习、宣传《未成年人保护法》,营造未成年人健康成长的良好氛围,深入推进“法律进学校”活动扎实开展,三台县潼川二小近日邀请绵阳“麦田计划”志愿者陈老师在学校的会议室作了题为《未成年人权益的法律保护》的法律知识讲座,来自五年级的学生代表近百人参加了此次活动。

陈老师主要从未成年人的荣誉权、隐私权、受抚养权等方面进行了生动阐述,通过列举身边大量真实鲜活的案例,阐述了学习宣传《未成年人保护法》的意义和重要性,强调了学校、家庭在未成年人保护方面应承担的职责和义务,提高青少年的法律知识,增强自我防范意识。此次活动是潼川二小开展“法律进学校”的系列活动之一,目的是为了加强青少年思想道德建设,教育引导青少年树立正确的的人生观和价值观,从小事做起,做一名守法、懂法、守法的好学生,努力营造全社会关心爱护青少年健康成长的法治环境。



本报(陈友全 文/图)“美丽中国,我是行动者”。在第47个世界环境日来临之际,三台县狮王学校开展了主题教育系

列活动。利用橱窗积极宣传。学校在校门口制作了“美丽中国,我是行动者”主题橱

美丽中国 我是行动者

狮王学校开展世界环境日主题教育活动

窗,宣传世界环境日。在升旗仪式上,环保教师开展了主题为“美丽中国,我是行动者”的宣讲,阐述“世界环境日”的由来及重要意义,强调2018年世界环境日的主题。

发出世界环境日活动倡议。由校大队部牵头,向全校师生发出“美丽中国,我是行动者”的活动倡议:不乱丢乱扔,弯腰拾垃圾;节约每一滴水、每一度电、每一张纸、每一粒粮;环保出行,少用或不用一次性用品,遏制白色污染;垃圾分类,废物回

收,循环利用。

开展“捡拾垃圾”活动。6月5日上午,由各班班主任牵头,全校300余名师生共6个大组,顶着烈日分区域对校园内及场镇进行“地毯式”搜寻,捡拾垃圾。历经1个小时,全校师生捡拾塑料袋、塑料瓶、易拉罐、废纸、废铁等垃圾共计23筐,校园及周边环境焕然一新。

活动的开展,有效地巩固了学校环保教育成果,师生用实际行动践行了世界环境日主旨。

培养学生品德 弘扬传统文化

朱君小学开展书法活动

本报讯(赵学明 文/图)近年来,三台县朱君小学在打造特色书法的教学实践中,以写字教学为突破口,传承和弘扬民族文化,全面推进素质教育;以做好人为宗旨,将写字教学与德育工作紧密结合,培养学生良好的品行和审美情趣;坚持在全校师生中开展“写好字,做好人”活动,不断探索德育教育和办学特色新路径。

一是邀请了县内外书法家到学校现场表演,讲解汉字的发展历史,让学生知道汉字是中华文化源远流长的见证,明白字如其人的道理,落笔之时民族自豪感油然而生。二是鼓励有书法功底、热爱写作的教师外出学习、考察,博览名家之长,以提高自己的书法水平,在学校写字课教学中起好示范引领作用。三是将写字课纳入课程计划,列上课表。安排特长教师对全校学生进行系统的写字课教学,相应班级的语文教师协同辅导,坚持上好每一堂写字课。四是开展写字比赛,架设快乐写字空间。学校每班的墙角是学生写字成长的舞台,他们可以将自己得意的书法作品、作业粘贴在上面,让他们相互观摩,互相促进,激发兴趣。学校还建起了书法长廊,定期开展“我是小小书法家”的比赛,展示师生的获奖优秀书法作品。

通过系统的写字课教学,激发了学生写好字、做好人的愿望,帮助学生了解汉字的结构及字体基本常识,感受汉字书法的艺术美,让他们逐步养成良好的书写习惯,从而方方正正写字,堂堂正正做人。



从小习好字

童心向党 健康成长

沙汀实验小学红领巾课程系列活动圆满落幕



妈妈教我一支歌

本报讯(刘美蓉/文 刘又嘉/图)安州区沙汀实验小学近日开展了“童心向党”红领巾课程系列活动。本次“红领巾课程周”主题课程由5项活动课组成,周一到周五,每天开展一项活动。活动分别是:队前知识我知道、学习英雄好榜样、全家一起上微课、妈妈教我一支歌、梦想护照伴成长。活动周期间,周一下午,各中队

辅导员就中国少年先锋队的创立者和领导者、队旗、队徽、队的标志、红领巾的结法等,给学生进行了详细讲解。学生通过这次主题队会,对少先队的知识有了更深入的了解。

周二,全校师生一起观看电影《董存瑞》,教育学生学习的崇高品质,立志长大后为祖国、为人民服务。

周三,全家一起上微课活动中,孩子们通过线上与家长一起学习“红领巾课程”,努力走在成为光荣的少先队员的梦想之路上。

周四,“妈妈教我一支歌”经典红歌大家唱活动,促进了亲子关系,教育学生热爱祖国,勤奋学习,热爱生活,沙小学子在红色记忆里绿色成长。

《红领巾梦想护照》是孩子们爱不释手的队前教育手册,是融入思想启蒙、知识讲解、体验互动、过程记录、同伴指导和自评他评的自主学习指南。周五,各中队辅导员将《红领巾梦想护照》庄严颁发给每一个新队员,它将伴随可爱的孩子们一起成长,沙小的孩子们正在通往绿色梦想的丰富活动体验中,实现着自主管理和自我教育的绿色成长。

青春活力四射 赛场龙争虎斗

秀水民兴初中举行校园篮球联赛

本报讯(肖保全 文/图)近日,安州区秀水镇民兴初中2018年MBA校园篮球联赛落下帷幕,经过艰苦鏖战,七年级三班和八年级二班分别获得七年级组和八年级组桂冠。

此次赛事自5月23日正式拉开帷幕,七、八年级共十支球队进行了历时10多天的龙争虎斗。场上奋战的队员们生龙

活虎、锐不可当,场下观战的师生们热情澎湃、欢呼雀跃,让那恬静美丽、书香浓郁的校园顿显勃勃生机、青春的活力四处迸发。

本次篮球联赛,让校园篮球爱好者们感受到了运动带来的健康与快乐,营造出了团结、和谐、拼搏、奋进的校园文化氛围。



比赛现场

晓雅剪纸工作坊 惊艳安州中小学生艺术节

本报讯(刘让艳 文/图)近日,在安州区中小学生艺术节艺术工作坊的布展现场,总是不时传来一个女孩的声音,不厌其烦地向前来参观的人们介绍着她们的艺术工作坊,这个孩子叫冯欣瑶,来自晓坝镇学校五年级,是学校少年剪纸班的骨干。这次学校参加全区中小学生艺术节布展,她作为负责现场展示的同学,在该校的“晓雅”剪纸工作坊里辛勤工作了三天。

在11个艺术工作坊里,晓坝镇学校是唯一一个剪纸类工作坊,前来参观的人们络绎不绝,还有很多小朋友是来预订以自己的名字为内容的剪纸作品。冯欣瑶既要担任工作坊的解说员,同时也要现场剪

刻,制作出成品。晓坝镇学校从2016年9月开始筹建剪纸工作坊,2017年3月正式将剪纸融入学生课堂,从基本手法起,融网络资源,集临摹与设计于一体,努力传承非物质文化遗产,打造剪纸艺术特色学校,让美好进入生活,让美育融入校园。

这次用来布展的剪纸作品数量多,运用广,全员参与;一年级的对边单个图样折剪、二年级百变团花、三年级单个具体图形折剪、四年级立体剪纸小吊饰、五年级二方连续和吉祥汉字纹样设计、六年级鞋垫、七年级贺卡、美术组龙的传人和56个民族……将晓雅剪纸工作坊点缀得别具



晓雅剪纸工作坊

一格,惊艳全场。在为期三天的展示活动期间,安州区委、区政府、区人大、区政协、区总工会、区委宣传部等相关领导先后来到工作坊参观,还吸引了大量的群众和小朋友驻足围观,

受到一致好评。区政协相关领导参观后叮嘱道:希望晓坝镇学校继续把剪纸艺术这项非物质文化遗产传承好,把学生的艺术素养培养好,让学校的特色、亮点更上一层楼。